

国际



制图 董文静

日本首相公邸频传闹鬼 安倍就任10个月不敢入住 国家遇到紧急事态咋办? 他宁愿骑摩托车上班!

安倍晋三去年12月底第二次出任日本首相以来,一直加快修改和平宪法、解禁集体自卫权、强化日本军备的步伐。强硬的一面背后,安倍似乎也有“柔弱”的一面。他就任首相已10个多月,至今未搬进频传闹鬼事件的首相公邸。在野党5日揪住此问题发难,安倍方面的回应让人吃惊。

修改宪法解释倒计时 日本要保卫东南亚国家?

安倍的安全顾问、“关于重建安全保障法律基础的恳谈会”代理主席北冈伸一6日说,如果恳谈会提交全面允许行使集体自卫权的报告,安倍内阁会议将在“两三周后”决定修改宪法解释。这份报告最早今年年底、最迟明年4月左右提交。

集体自卫权是指与日本关系密切的国家受到武力攻击时,虽不是对日本直接攻击,但日本有可动用武力反击的权利。然而,日本现行对和平宪法的解释,禁止日本自卫队行使集体自卫权,只允许行使个别自卫权,即

日本受攻击时可行使武力。安倍视修改这项宪法解释为修宪强军第一步。

北冈伸一还说,修改宪法解释,应不仅允许日本自卫队保卫盟国美国,还允许它保卫与日本利益息息相关的国家,比如帮助那些与中国有领土纠纷的东南亚国家的防御。

另据报道,正在九州和冲绳举行大规模军演的日本自卫队,6日首次在冲绳县官古岛部署反舰导弹部队,当天实现了对宫古海峡的两面封锁。宫古海峡属于公海,是中国海军舰队进出太平洋的航道之一。

首相不住公邸遇急事咋办 发言人:骑摩托车上班

去年12月26日就任首相至今,10个多月过去了,安倍死活不愿意搬入首相公邸居住。

日本首相公邸与办公的首相官邸(2002年建成使用)在东京都永田町一个大院,两者相近,步行只有20多米,但安倍选择住在东京都涉谷区富谷,离首相官邸有15分钟车程的家里,需途经东京闹市区,警方疏导交通,安保等问题让东京警方感到压力。

假如日本遭遇紧急事态,首相能否及时反应至关重要。前天,安倍至今不入住首相公邸的问题,在国会遭到在野党议员的发难,认为这将危及国家的危机管

理,遇到大地震等时难以迅速指挥,要求安倍尽快入住首相公邸。

对此,内阁官房长官(相当于日本政府发言人)菅义伟回应:“包括骑坐摩托车在内,不管遇到什么样的紧急事态,我们都能保证首相在15分钟之内赶到官邸。”

此说法遭到反驳:“让首相坐在摩托车后座满街跑15分钟,这样的事情太异常了。”日本前首相野田佳彦也撰文批评说:“即使坐车15分钟,时间上也是浪费,万一遇到道路毁坏的情况,该怎么办?”野田认为,安倍不搬入首相公邸,才是日本最大的安保危机。

日本首相公邸 80多年来闹鬼传闻不断

安倍为何不愿入住首相公邸?外界猜测最多的是那儿“闹鬼”。

这座首相公邸1929年建成使用,那时集首相住宿和办公于一体。1932年,时任日本首相犬养毅因支持裁军,在首相公邸遭到军方强硬派枪杀,他的葬礼当时也是在公邸举行。

随后很长时间,日本多任首相都不住这儿。直至1968年首次翻新改造后,它才迎来新主人——时任首相佐藤荣作夫妇。佐藤的夫人后来说,不喜欢公邸:闹蟑螂,可看到长约5厘米的蟑螂四处爬行。第79任首相细川护熙的夫人曾说,住进公邸时吓一跳:每个屋子的光线都很暗,房间小得连全家五个人能聚在一起的空间都没有。

再之后,各类闹鬼事件就流传。比如,第80任首相羽田孜的夫人说,风水师告诉她首相公邸院子里有“很多穿着军装的人”,于是进行驱邪。最玄乎的一次是,第85~86任首相森喜朗透露,他在公邸睡觉时听到“咯吱咯吱”的军靴步伐

分析 不愿住可能跟住公邸易“倒霉”有关

分析说,安倍不愿入住,可能跟住公邸易“倒霉”有关:野田佳彦入住没几天就撞伤右眼,前首相小渊惠三在任内脑溢血去世,安倍自己2006年首次当选首相后入住不到一年,就因“患了疟疾”而闪电辞职。

或许出于这类忌讳,前首相福田康夫拖了110天才入住

声,越来越靠近他的卧室,急忙起身开门却发现什么也没有。前首相野田佳彦也说过:“首相公邸闹鬼,我夫人觉得很不舒服。”

1998年至2005年,首相公邸再次改造,动用230台起重机整体往南移动50米。内部也大幅改造,为首相家庭设置专用生活空间、具有迎接外宾等功能的客房以及能24小时进行信息收集和指令下达的办公场所,庭院内设有紧急出行用的直升机停机坪。

今年5月,有议员书面质询首相公邸的“幽灵”是否属实,安倍未入住是否与此有关,官方答复是“不知道”。内阁官房长官菅义伟被问“是否感觉到幽灵的存在”,他答:“这样说,好像是吧。”

安倍今年6月受访时说,听过森喜朗“见鬼”的故事,但看到的是“鬼的脚”(日本鬼故事中鬼是没有脚的)。被问及是否害怕“幽灵”不愿搬进公邸,安倍答:“没有这回事。”但他没说不住的原因。

公邸,前首相麻生太郎拖了117天才入住,安倍此次拖了10个多月,创造了新纪录。

也有分析说,安倍的妻子好酒,喜欢邀请朋友到家喝酒,如果入住公邸就不方便了;还有人说,安倍住自己家是为方便照顾85岁老母亲……

据《都市快报》

韩国家长虔诚祈福 期盼孩子高考顺利



当地时间2013年11月6日,韩国首尔,考生家长们在曹溪寺为参加高考的孩子祈祷。每年韩国约有65万名高中毕业生要参加统一的学习能力倾向测验,也就是大学入学考试。 本报综合

验尸报告显示:阿拉法特可能死于钚中毒

据BBC消息,半岛电视台获得的一份瑞士法医报告显示,前巴勒斯坦领导人阿拉法特可能死于放射性钚中毒。

阿拉法特2004年在法国巴黎军方的一家医院里病逝,病历上记载的是他死于一种罕见的血液疾病引发的心肌梗塞。

瑞士专家的报告说,在阿拉法特的遗体中发现“未曾预料的高剂量”放射性钚,这“在一定程度上”支持了他被毒死的理论。

阿拉法特的遗孀舒哈在巴黎说,这一调查结果显示阿拉法特死于“政治谋杀”,证实了家属的怀疑。

阿拉法特的遗孀在他去世时拒绝让人验尸,但后来要求巴勒斯坦当局允许开棺验尸“揭示真相”。 本报综合

委内瑞拉击落一架 墨西哥飞机



委内瑞拉政府7日称,当地时间11月4日晚,委军方在该国西南部击落一架注册于墨西哥的小型飞机。墨西哥外交部已向委政府发出外交照会,要求委方对该事件做出解释。

委内瑞拉通讯和信息部在声明中称,4日晚,委空军在委内瑞拉西南部,靠近哥伦比亚边境的阿普雷州“侦察到并拦截了一架注册为XBMGM的‘鹰’25飞机”。但该声明并未表明委军方采取击落措施的原因及可能造成的伤亡。

墨西哥外交部称,已向委方发出外交照会,要求委方“严格遵守国际法,对该事件做出解释”。

报道称,委内瑞拉空军发布了一组飞机残骸的照片,照片中残留的机身还包围在火焰中。据悉,为打击贩毒,委内瑞拉一直对该国与哥伦比亚的边界地区实施监控。2013年以来,委内瑞拉空军已经击落了13架与贩毒有关的飞机。 据《环球时报》